《淄博市国土资源志略》《跬步千里·淄博市国土资源局图志》出版发行

自然资源系统有了专业"百科全书"

文/图 记者 **马冠群** 通讯员 **谭晓 胡宇峰 杨霜**

晨报淄博1月9日讯 盛世修志,贵在致用。经过1年多紧张有序地编纂,通过对近10万卷文书档案进行全面整理,《淄博市国土资源志略》《跬步千里·淄博市国土资源局图志》正式出版发行。志书图文并茂,真实、客观地记述了全市国土资源管理的发展历程,为今后工作开展奠定了坚实基础。

今天上午,在《淄博市国 土资源志略》《跬步千里·淄 博市国土资源局图志》出版 发行座谈会暨赠书仪式上, 前来参加座谈会的既有曾分 管过国土资源工作的老领 导,也有各领域专家学者,多 数参会者经历了土地管理、 地矿管理、国土资源管理的 从无到有、从弱到强、逐步科 学规范、集约高效的发展过 而志书的编纂,就是对 程。 这-·发展过程的梳理,为今 后自然资源事业发展提供有 益借鉴。

据了解,2018年8月启动 《淄博市国土资源志略》的编 纂工作,是定位于编纂一部 内容全面、体例严谨,专业性 和实用性兼具的志书。志书 编纂过程中,得到了老领导、 老干部们的高度关注和大力 支持,他们有的把自己曾经 经历的工作整理成文字,用 稿纸认认真真地记录下来; 有的把多年来珍藏的照片、 资料、证书等都无偿地捐赠 出来。通过对近10万卷文书 档案进行了全面整理,于 2019年12月底、《淄博市国土 资源志略》和《跬步千里·淄 博市国土资源局图志》正式 出版并刊印完成。

《淄博市国土资源志略》 和《跬步千里·淄博市国土资源局图志》的出版,是对淄博市国土资源事业发展的一次系统性总结和抢救性资料发掘整理,填补了淄博市国土资源专项志书的空白,既是 同时,《淄博市国土资源 志略》《跬步千里·淄博市国土资源 是少期。至年编纂过程 中实现了"三个创新",一是创新设计了"志略"的体例, 从而达到用最少的篇幅来全 面翔实反映工作历程的。二是创新使用了"主题 索引",既可以对每年的以的 情况有详细了解,也可以多 过主题索引理清发展脉络。 三是创新附录,使内容更充 实,功能更完备。

此次志书的出版,得到 了社会广泛认可。座谈会 上,原市领导杜祥荣、常志 钧、宋锡坤纷纷表示,国土资 源的重要性不言而喻,国土 资源志略的编纂恰到时候, 为接下来自然资源工作奠定 了基础,具有非常重要的 意义。



座谈会上,参会人员对志书情况进行了热烈讨论。



市委宣传部副部长、市文明办 主任于康梅致辞。



市自然资源局党组书记、 局长孙中华介绍有关情况。



市委党史研究院院长 许艳萍讲话。



座谈会后,参会人员合影留念。



原市史志办主任董振忠:

从原来的国土部门,到现在的自然资源部门,相关工作都是不断发展、不断进步的。对于这期间每段时间内的发展成就,如果不及时"抢救",很容易被淹没。修志保留就不一样了,这是文化建设方面非常好的做法。《淄博市国土资源后图志》的编纂做了大量工作,费了很多功夫,最终高质量地呈现在大家面前。



原山东理工大学齐文化研究院院 长、教授宣兆琦:

《淄博市国土资源志略》《跬步千里·淄博市国土资源局图志》这两本志书具有必要性、规范性、学术性、创新性4个特点。从内容和形式上来说都非常规范,作为社会科学志书的编纂,这本书非常真实,用网络用语来说全是"干货",学术价值也非常高。同时,志书有所创新,特别是索引的创新,值得借鉴。



著名作家、淄博市第一部煤炭纪实文学《黑与红》作者蒋新:

仅仅用了1年多的时间,就编纂出这样一本大志,可以说《淄博市国土资源志略》《跬步千里·淄博市国土资源局图志》这两本志书的出版是非常成功的。同时,这又是多方面的发展,实事求是地记述了全市国土资源管理的发展历程。志书的体例、结构更符合不断变化的形势,实现了多方面创新。



淄博市政协市首批文史专家孟庆尧:

我之前也参与了部分前期工作,这本志书是非常完整的,是一本承上启下的书,为未来自然资源系统工作奠定了的书,为未来自然资源系统基其他方面的志书奠定了基础。原来的志书都是以文字为主,但现在图片和影音也是发展趋势,这一次《淄博市国土资源志略》《跬步千里·淄博市国土资源局图志》就进行了大胆尝试,将文字与图片结合,为未来留下了宝贵的资料。